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Protokoll des 54. Kongresses des Hessischen Schachverbandes 
in Willingen am 08. Apr il 2001

TOP I  (Eröffnung und Begrüßung)

Der 1. Vorsitzende Schachfreund Böhme eröffnet mit seiner Begrüßung der Anwesenden den
54. Kongreß des Hessischen Schachverbandes. Er stellt fest, daß zum Verbandskongreß
ordnungsgemäß und fristgerecht eingeladen worden ist. Einwendungen gegen diese Feststellung
werden nicht erhoben. Die Tagesordnung wird einmütig gebilligt.
Der Schriftführer berichtet, daß von den Vereinen, dem geschäftsführenden und erweiterten
Vorstand 323 Stimmen (302 + 21) vertreten sind. Der Vorsitzende stellt die Beschlußfähigkeit
fest.

Es folgen die Begrüßungen der Delegierten durch den Geschäftsführer der DSJ und Vertretung
des DSB-Präsidiums : Jörg Schulz, dem Vorsitzenden des Sportkreises Marburg Hr. Schwick
(welche zu Ehren des Verbandsvorsitzenden anwesend waren) und dem Vorsitzenden des
ausrichtenden Vereins SK Upland-Willingen Thorsten Kesper

TOP I I  (Ber icht des Verbandsvorsitzenden)

Der scheidende Verbandsvorsitzende hält ein Resümee über seine 12 jährige Arbeit als
Vorsitzender des HSV und berichtet über seine Aktivitäten im vergangenen Jahr.
In seinem Bericht hebt er besonders die Jugendausbildung und deren weitere intensive
Förderung hervor.

TOP I I I  (Ehrungen)

Bevor die Ehrungen vorgenommen wurden, begrüßte der Bürgermeister von Willingen Herr
Hubert Bechstein alle Anwesenden. Herr Feurich, Vorsitzender des Sportkreises Waldeck
bedankte sich im Auftrag des Präsidiums des LsbH, bei Erich Böhme für dessen lange
verdienstvolle Tätigkeit und überreichte ihm die Ehrengabe des LsbH.

Der Vorsitzende bedankt sich gerührt und geht sodann wieder zur Tagesordnung über.
Schachfreund Frank Solf erhält für seine Verdienste in der DSJ und HSJ ein Buchpräsent.
TlfM Andreas Filmann ehrt die letztjährigen Meister in den jeweiligen Klassen des HSV und
den Vierer -Pokal -Sieger:

Hessenliga: SSG Zeitnot Hungen-Lich              Verbandsliga
Nord: Bad Nauheim              Verbandsliga Süd: SVG
Eppstein
Landesklasse Nord:SV Anderssen Arolsen 
Landesklasse West: SK Stadtallendorf 
Landesklasse Ost: Sfr. Neuberg
Landesklasse Süd: SC Gersprenz               HSV
4'er-Pokal: SC Steinbach
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• 11 :30 Uhr: Die Stimmberechtigung erhöht sich auf 325 Stimmen.

TOP IV (Anträge)

Schachfreund Böhme erläutert die eingereichten Anträge, nach jeweiliger Diskussion kommt es
zur Abstimmung (Anträge liegen dem Protokoll schriftlich bei)

a.) Beitragsumstellung auf Euro : bei 3 Gegenstimmen angenommen
b.) Beitragsbefreiung für Jugendliche unter 14 Jahren: einstimmig
c.) Beitragsbefreiung für passive Mitglieder: bei 26 Gegenstimmen und 29 Enthaltungen
     angenommen.
d.) Übernahme der DSB-Beiträge für Antrag b.) und c.) durch den Verband: der Antrag
      wurde bei 145 Ja-Stimmen, 138 Gegenstimmen und 25 Enthaltungen angenommen.

TOP V (Ber icht der  Rechnungsprüfer)

Es folgt der Bericht der Rechnungsprüfer, vertreten von Herrn Markus Semmel.
Er bescheinigt dem Schatzmeister eine ordnungsgemäße Kassenführung und erläutert den
Jahresbericht. Es wird angeregt die Einreichung der Abrechnungen zeitlich festzulegen
(Endtermin für die Einreichung der Vorjahresabrechnungen). So dann empfiehlt er der
Versammlung die Entlastung des Schatzmeisters.

TOP VI  (Entlastung des Vorstandes)

Der Antrag auf en bloc Entlastung des Vorstandes wird aus der Versammlung gestellt.
Zum Versammlungsleiter wird Schachfreund Peter Zöfel ernannt.
Beides geschieht einstimmig.

Der stellvertretende Vorsitzende Werner Fehres hält eine Laudatio zu Ehren des Vorsitzenden
und überreicht ihm das Ehrenzeichen des Hessischen Schachverbandes sowie ein exclusives
Schachspiel aus Marmor .
In Abwesenheit von Erich Böhme stellt der 2. Vorsitzende den Antrag den scheidenden
Verbandsvorsitzenden zum Ehrenvorsitzenden zu ernennen. Die Versammlung gibt dem
Antrag einstimmig statt. Herr Böhme wird wieder hereingebeten. Für seine Verdienste wird ihm
die Ernennung zum Ehrenvorsitzenden verliehen.

TOP VI I  (Neuwahlen)

Dem Tagesordnungspunkt VII wird der Unterpunkt c.) Referent für Leistungssport
neu zugeordnet, die folgenden Unterpunkte verschieben sich entsprechend.
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Der Versammlungsleiter Peter Zöfel bittet beide Kandidaten für das Amt des
Verbandsvorsitzenden, Herr Dr. Harald Ballo' und Herr Joachim Gries, sich den Delegierten
vorzustellen und Ihre Ideen zu erläutern. Im Anschluß stellen die Kandidaten sich Fragen der
Anwesenden.

a. Zum Verbandsvorsitzenden wird nach geheimer Wahl mit 168 : 134 Stimmen Joachim
   Gries gewählt.
b. Das Referat für Ausbildung soll im Laufes des Jahres kommissarisch durch den
    Vorstand neu besetzt werden..
c. Zum Referenten für Leistungssport wird Uwe Kersten einstimmig gewählt
d. Zum Turnierleiter für Mannschaftskämpfe wird Andreas Filmann einstimmig gewählt.
e. Zum Schatzmeister wird Stephan Klotz einstimmig wiedergewählt.
f. Zur Schriftführerin wird einstimmig Frau Gudrun Werwatz gewählt.
g. Zum Referent für Öffentlichkeitsarbeit wird Herr Erich Heilig einstimmig wiedergewählt.
h. Zum Referent für Breiten und Freizeitsport wird Schachfreund Herbert Rühl (Hofbieber)
    einstimmig gewählt.
i. Die letztjährigen Mitglieder des Turnierausschusses, Hr. Schwamb, Hr. Koeller und
   Hr.Simon, sowie die drei Ersatzmitglieder Hr. Ullmann, Hr. Warnk und Hr. Swarc werden
   en bloc einstimmig wiedergewählt.
j. Zur Rechnungsprüferin wird Frau Ursula Schneider einstimmig gewählt.

TOP VI I I  (Verschiedenes)

Hr. Zacke informiert die Delegierten über die neu gegründete Stiftung für Schulschach
Und ruft zur Unterstützung durch Spenden auf.

Der Vorstand gibt bekannt, das noch ein Ausrichter für die Hess. Einzelmeisterschaften 2002
gesucht wird.

Im Anschluß beschließt der neue Verbandsvorsitzende Joachim Gries den Kongreß
(Ende: 14:15) und wünscht allen Teilnehmerinnen und Teilnehmer eine gute Heimreise.

Ergänzungen:
Top IV, Anträge: Verspätet eingereichte Anträge wurden nicht berücksichtigt.
Top VII, i: Der Turnierausschuss wurde mit 1 Enthaltung gewählt.
Stimmenverteilung der Bezirke ist als Anlage dem Protokoll beizuheften

(Joachim Gr ies) 1. Vorsitzender (Thorsten Mueller) Schr iftführer


